

# Чкаловская Коммуна

г. Чкалов

31 АВГУСТА 1948 г., № 173 (6254).

## Башкирский театр оперы и балета закончил свои гастролы в Чкалове

В течение двух с лишним месяцев коллектив Башкирского государственного театра оперы и балета ознакомил чкаловцев с национальным искусством БАССР. Театр показал крупнейшие произведения русской музыкальной классики, оперу «Аббузат» и балет «Журавлиная песнь», принадлежащие перу башкирских композиторов. Зрители тепло принимали постановки башкирского театра.

29 августа состоялся заключительный концерт коллектива театра.

С большим подъемом исполнил хор театра «Балтату о Сталине» композитора Блантера и песню Анатолия Новикова «Россия». Взыскательным мастером показала себя народная артистка БАССР Валиева. И ария Танхиму из «Аббузата», и гавот Лекко, и вальс Штрауса были исполнены с подкупающей задушевностью.

Проникновенно прозвучала ария Лизы («У канавки») из оперы «Пиковая дама» в исполнении Кольдовой. Трогательно спела артистка романс Чайковского «Травушка». Народный артист БАССР Хабибуллин выразительно передает своеобразие башкирских песен, полных тонкого народного юмора.

Порадовала зрителей молодая одаренная Салигаскарова. У нее ровный, приятного тембра голос. Особенно удалась артистке ария Кармен и национальные песни. Темпераментно спел куплеты тореадора артист Троецвев.

Шумный успех имели заслуженный артист Сутягин и Русиянов. И старинная песня «Глухой переводой тайго», и «Соловьи» Соловьева-Седова, и «Москва» Хрепникова были мастерски переданы артистами. Большое впечатление оставила ария Шатмурата из оперы «Барлугас» в исполнении Хисматуллина. Хорошо провели заключительную сцену из «Евгения Онегина» Хаймуратова и Сутягин. Они верно передали взволнованность и силу чувства Татьяны и Онегина.

Из балетных выступлений заслуживают всяческой похвалы превосходно исполненный Насретдиновой и Сафиуллином вальс Дюблинга. Несомненно одаренные танцоры Сулейманова и Саттаров. Они хорошо исполнили испанский танец из «Лебединого озера» Чайковского.

\*\*\*

Ведущие мастера театра награждены почетными грамотами исполкома Чкаловского облсовета депутатов трудящихся.

Чкаловская Коммуна

г. Чкалов

13 АВГ. 1948

## Гастролы башкирской оперы в Орске

В Орск прибыла группа артистов Башкирского оперного театра. Они привезли для показа орчанам четыре лучших своих постановки, а также большую концертную программу.

Первый спектакль прошел с большим успехом.

## Башкирский театр в Чкалове

Первый спектакль Башкирского государственного театра оперы и балета в г. Чкалове — опера Бизе «Кармен» прошел с большим успехом. Зрители горячо благодарили артистов за хорошее исполнение, вручив им букеты цветов. 23 июня в газете «Чкаловская коммуна» помещена рецензия т. Орловой на спектакль «Кармен». Рецензент объективно и справедливо говорит о хорошем исполнении ролей артистами:

— Партию Кармен исполняет молодая артистка М. Г. Салигаскарова — пишет газета. — Сложный противоречивый образ Кармен Салигаскарова решает чрезвычайно убедительно, она умело владеет голосом... В лице Салигаскаровой мы приветствуем молодежь Башкирской республики, упорно работающей над освоением мировой классики. Первый спектакль Башкирского театра показал, что в его лице мы имеем одаренный, растущий национальный оперный коллектив...

Г. ДУБРОВИН.

04 ИЮЛ 1948

КРАСНАЯ БАШКИРИЯ  
г. Уфа